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Програма комплексного атестаційного екзамену за спеціальністю 291 
Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії для 
студентів освітньої-професійної програми «Міжнародна інформація та 
міжнародні комунікації» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (денна 
форма здобуття освіти).

Укладачі:

Марченко Іван Сергійович – кандидат економічних наук, доцент, доцент 
кафедри міжнародних відносин ННІ «Каразінський інститут міжнародних 
відносин та туристичного бізнесу», гарант освітньо-професійної програми 
«Міжнародна інформація та міжнародні комунікації».
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туристичного бізнесу».
Солових Віталій Павлович – доктор наук з державного управління, 
професор, професор кафедри міжнародних відносин ННІ «Каразінський 
інститут міжнародних відносин та туристичного бізнесу».
Чернишова Лариса Олексіївна – кандидат економічних наук, доцент, 
доцент кафедри міжнародних відносин ННІ «Каразінський інститут 
міжнародних відносин та туристичного бізнесу».



Мета комплексного атестаційного екзамену за фахом – визначити обсяг і 
необхідний рівень теоретичних знань, одержаних практичних навиків і вмінь 
з профілюючих дисциплін освітньо-професійної програми «Міжнародна 
інформація та міжнародні комунікації».
Характеристика змісту програми. Програма атестаційного екзамену 
спирається на освітньо-професійну програму підготовки бакалавра з 
міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій 
(міжнародна інформація та міжнародні комунікації).

Загальні положення

Професійні компетенції фахівців бакалаврського рівня підготовки за 
освітньо-професійною програмою «Міжнародна інформація та 
міжнародні комунікації» 

Загальні компетентності:
ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

Спеціальні компетентності:
СК4. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні 
проблеми у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики держав, 
суспільних комунікацій, регіональних досліджень.
СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та 
регіонів, особливостей та закономірностей глобальних процесів та місця в 
них окремих держав для розв’язання складних спеціалізованих задач і 
проблем.
СК10. Здатність аналізувати структуру та динаміку міжнародних суспільних 
комунікацій, виявляти їх вплив на міжнародну систему, державні та суспільні 
інститути. 
СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, 
їх місця у системі міжнародних відносин, основних форм та перспектив 
співпраці України з ними.

Програмні результати навчання:
РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального 
розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та 
світової політики, а також природу та джерела політики держав на 
міжнародній арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин.
РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої 
політики держав, взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, 



визначення та реалізації на міжнародній арені національних інтересів держав, 
процесу формування та реалізації зовнішньополітичних рішень.
РН16. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої 
політики України та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної 
ситуації відповідно до поставлених цілей, готувати інформаційні та 
аналітичні матеріали.

Порядок створення, організації та роботи екзаменаційної комісії 
реґламентується «Положенням про порядок створення та організацію роботи 
Екзаменаційної комісії для атестації здобувачів вищої освіти, які отримують 
ступінь бакалавра, магістра (освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра, 
спеціаліста, магістра) в Харківському національному університеті імені В.Н. 
Каразіна», «Положенням про організацію освітнього процесу в Харківському 
національному університеті імені В. Н. Каразіна».



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПИСЬМОВИХ ВІДПОВІДЕЙ НА
КОМПЛЕКСНОМУ АТЕСТАЦІЙНОМУ ЕКЗАМЕНІ

ЗА ФАХОМ «МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ, 
СУСПІЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ ТА РЕГІОНАЛЬНІ СТУДІЇ»

Час виконання – 60 хвилин

УВАГА! У разі використання заборонених джерел студент одержує загальну 

нульову оцінку. 

Кожен білет складається з 50 тестових питань з однією правильною 

відповіддю. За кожну вірну відповідь на тестове завдання студент отримує 2 

бали. 

За підсумками екзамену студент може набрати від 0 до 100 балів включно. 

Шкала оцінювання

Набрана сума балів зі 100-бальної шкали оцінювання переводиться 

в 4-х рівневу в такий спосіб:

ОцінкаСума балів за всі види 
завдань для чотирирівневої шкали 

оцінювання
90–100 відмінно
70–89 добре
50–69 задовільно
0–49 незадовільно



ПРОГРАМА

КОМПЛЕКСНОГО АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 
ЗА ФАХОМ «МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ, 

СУСПІЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ ТА РЕГІОНАЛЬНІ СТУДІЇ»

Завдання для комплексного атестаційного екзамену оформлюється у 
вигляді білетів із тестовими завданнями з наступних дисциплін:

Дисципліна 1: ТЕОРІЯ КОМУНІКАЦІЇ
Експансія комунікативних технологій у сучасному світі. Основні 

значення поняття «комунікація». Інформація і комунікація. Інформаційно-
комунікативна індустрія як соціальний інститут. Схема, елементи 
комунікації. Джерела інформації та носії. Основні функції комунікації. 
Процес розвитку засобів комунікації. 

Уявлення про комунікацію як про процес і структуру. Структурні моделі 
комунікації. Перші підходи до розуміння комунікацій. Сучасні теорії 
комунікації. Інтеракціоністський підхід до розуміння соціальної комунікації. 
Технократична група теорій комунікації. 

Процес комунікації та його елементи. Одиниці аналізу комунікації. 
Основні поняття і терміни, використовувані для аналізу комунікативного 
процесу та його елементів. Кодування і декодування в масово-
комунікаційних процесах. Комунікатори і комуніканти як суб’єкти 
комунікації. Комунікатори як творці інформаційних продуктів. Типи 
комунікаторів. Структурні моделі комунікації. Специфіка моделі комунікації 
за Г. Лассуеллом.

Поняття «комунікативні бар’єри». Множинність класифікацій 
комунікативних бар'єрів. Технології подолання комунікативних бар’єрів.

Вербальна комунікація: форми, контексти. Стратегії вербального впливу. 
Невербальна комунікація, її сутність та види. Невербальні компоненти 
комунікації. Види невербальної комунікації: кінетика, проксеміка, хронеміка, 
окулістика, такесика та сенсорика. Невербальні компоненти комунікації: 
погляд, дотики, жести. Способи взаємозв’язку між вербальною і 
невербальною комунікацією. Сутність і засоби паравербальної комунікації.

Загальна характеристика та особливості міжособистісних, групових, 
масових, публічних, організаційних комунікацій. Джерело, канал, час 



передачі повідомлення, характер регулювання соціальних комунікацій за 
різними рівнями.  

Дисципліна 2: МІЖНАРОДНЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО
Інформація як категорія інформаційного права. Загальні та юридичні 

властивості інформації. Розвиток технологій обробки інформації та їх вплив 
на інформаційні процеси. Основні риси сучасного інформаційного 
суспільства. Нормативно-правові акти щодо формування інформаційного 
суспільства. Предмет та метод інформаційного права. Поняття, система та 
джерела інформаційного права України. 

Класифікація інформації згідно з національним законодавством. Поняття 
та структура інформаційних відносин. Інформаційний простір та 
інформаційний суверенітет. Міжнародно-правові стандарти прав людини в 
інформаційній сфері та їх класифікація. Право на інформацію. Право на 
свободу слова. Право на конфіденційність приватного життя. Конституційні 
засади прав і свобод людини в інформаційній сфері. Підстави та випадки 
обмеження прав людини в інформаційній сфері. Право громадян на 
звернення за наданням інформації. Доступ до публічної інформації. Доступ 
до екологічної інформації. Інформаційні права громадян як суб’єктів 
виборчого процесу. Захист персональних даних. 

Правові режими інформації та інформаційних ресурсів Поняття 
інформаційних ресурсів. Правовий режим інформаційних ресурсів. Режим 
доступу до інформації: поняття та зміст. Відкрита інформація та інформація з 
обмеженим доступом. Державна таємниця. Конфіденційна інформація. 
Основні принципи правового регулювання обігу інформації. Обмеження 
щодо розповсюдження інформації. 

Правові основи захисту інформації Основні принципи діяльності із 
захисту інформації. Захист інформації в інформаційних системах. Технічний 
захист інформації. Криптографічний захист інформації. Ліцензування 
господарської діяльності з розроблення, виготовлення спеціальних технічних 
засобів негласного отримання інформації і торгівлі ними. Національна 
система конфіденційного зв’язку. Державна служба спеціального зв'язку та 
захисту інформації в Україні. 

Правове регулювання засобів телекомунікації, Інтернету, друкованих та 
електронних медіа ресурсів. Основні моделі правового регулювання 



інформаційної діяльності. Класифікація видів інформаційної діяльності. 
Міжнародно-правові основи регулювання телекомунікаційних послуг. 
Міжнародний союз електрозвʼязку. Генеральна угода з торгівлі послугами. 
Правове регулювання використання радіочастот. Регулювання ринку 
телекомунікації. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у 
сфері звʼязку та інформатизації. Основні поняття і принципи, повʼязані з 
функціонуванням Інтернету, визначені в національному законодавстві. 
Субʼєкти та обʼєкти правовідносин, які виникають щодо функціонування 
мережі Інтернет. Правова основа адміністрування домену UA. Декларація 
Ради Європи «Про свободу, спілкування та Інтернет». Національна програма 
інформатизації. Електронні документи та електронний документообіг. 
Концепція створення «електронного уряду». Національний реєстр 
інформаційних ресурсів. Політико правовий контекст діяльності у сфері 
масової інформації. Умови та порядок державної реєстрації друкованих 
медіа. Правовий статус журналіста. Правові основи діяльності електронних 
медіа. Сутність і структура прав на демонстрацію і розповсюдження фільмів. 

Основні категорії, засади та джерела міжнародного інформаційного 
права. Розвиток інформаційної сфери, її міжнародно-правове регулювання, 
особливості й закономірності; характеристика сучасного стану врегулювання 
інформаційних відносин на міжнародному рівні, їх галузевої сформованості 
та структурованості в рамках міжнародного інформаційного права; основні 
його галузеві принципи, що сформувалися на міжнародному універсальному 
та регіональному рівнях на сучасному етапі розвитку інформаційної сфери. 
Правові межі інформаційної свободи та контролю в міжнародному праві в 
аспекті дотримання громадянських і політичних прав і свобод людини, 
міжнародно-правових зобов’язань держав щодо протидії обігу забороненої 
інформації, трансформації концепції державного суверенітету в 
інформаційній сфері. 

Міжнародне співробітництво у сфері інфокомунікації. Процес узгодженої 
взаємодії держав для інтеграції національних телекомунікаційних систем у 
глобальний простір, що відбувається через укладання міжнародних договорів 
та участь у міжнародних організаціях. Основні аспекти міжнародного 
співробітництва у сфері інфокомунікацій: інтеграція в глобальні системи, 
укладання міжнародних договорів, участь у міжнародних організаціях, 
спільні стандарти та технології, обмін досвідом, захист інвестицій та 



промислових секретів. Форми співробітництва: укладання двосторонніх та 
багатосторонніх міжнародних угод; участь у міжнародних конференціях; 
співробітництво в рамках міжнародних організацій, таких як ЄС, та інших 
союзів держав.

Дисципліна 3: ДИПЛОМАТИЧНИЙ ПРОТОКОЛ ТА ЕТИКЕТ
Поняття, предмет і значення курсу «Дипломатичний протокол та етикет» 

у системі підготовки фахівців з міжнародних відносин. Місце дисципліни 
серед міжнародно-політичних, міжнародно-правових і практико-
орієнтованих курсів. Роль дипломатичного протоколу та етикету у 
формуванні позитивного іміджу держави, забезпеченні ефективної 
зовнішньополітичної комунікації та професійної компетентності дипломатів. 
Джерельна база курсу: міжнародно-правові акти, національне законодавство, 
традиції та практика міжнародного дипломатичного спілкування.

Історія становлення дипломатичного протоколу та етикету. Витоки 
протокольних норм у стародавніх цивілізаціях: Єгипті, Китаї, Індії, Греції та 
Римі. Формування європейських дипломатичних традицій. Українські 
протокольні звичаї та їх еволюція. Становлення сучасних універсальних 
правил міжнародного протоколу та етикету.

Основні принципи дипломатичного протоколу. Пріоритет, старшинство 
та їх значення в міжнародних відносинах. Міжнародна ввічливість як основа 
дипломатичного спілкування. Використання державної символіки, атрибутів 
і церемоніалу. Поєднання традицій і універсальних норм у дипломатичній 
практиці.

Дипломатичний та діловий етикет як складова професійної діяльності 
дипломата. Норми поведінки у формальному й неформальному спілкуванні. 
Культура мовлення, невербальна комунікація та дрес-код. Особливості 
ділового етикету в умовах міжкультурної взаємодії.

Організація офіційних візитів та дипломатичних прийомів. Класифікація 
візитів: державні, офіційні, робочі, приватні. Основні етапи підготовки та 
проведення візитів високого рівня. Протокольні прийоми: види, порядок 
проведення, функції господаря та гостей.

Протокол переговорів і зустрічей. Формати переговорів, порядок 
розміщення делегацій, протокольні вимоги до проведення офіційних і 



неофіційних зустрічей. Підготовка, ведення та завершення переговорного 
процесу.

Національні та культурні традиції у дипломатичному етикеті. 
Особливості етикету в країнах Європи, Азії, Америки та Африки. 
Універсальні та специфічні правила поведінки. Значення міжкультурної 
чутливості у дипломатичній діяльності.

Сучасні тенденції дипломатичного протоколу та етикету. Вплив 
глобалізації й цифрових технологій. Онлайн-протокол: відеоконференції, 
електронна дипломатична переписка. Протокол та етикет у міжнародній 
практиці України.

Дисципліна 4: ПРЕС-СЛУЖБА ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНИХ 
ВІДОМСТВ

Деякі проблеми, пов’язані зі сферою використання, зміною і трансляцією 
інформації. Визначення поняття «інформація» та суть «теорії Клода 
Шеннона». Властивості інформації. Інтернет – меми як новий феномен 
спілкування в дипломатії. Специфіка визначення поняття «інформація» та її 
види в Законі України «Про інформацію». Основні види інформації, що 
цікавлять прес-служби. 

Джерела інформації як основа і розвиток комунікаційного процесу. 
Суб’єкт-об’єктні відносини у сфері масової інформації і комунікаційного 
процесу. 

Інформаційні агенції як потужний ресурс для просування національних 
інтересів. Багатоаспектність діяльності інформаційних агентств. Найбільші 
світові інформаційні агентства. Національні інформаційні агентства в 
Україні. Замітка як основна форма оперативного повідомлення новин. 
Портрет як традиційний жанр інформаційних агентств. 

Законодавче забезпечення інформаційної політики. Інституційні складові 
інформаційної політики. Специфіка інформаційної політики у сучасному 
світі. 

Поняття та складові медіаміксу. Друковані ЗМІ як одне із джерел 
інформації. Он- лайнові видання як сучасний розповсюджувач інформації. 
Радіо і телебачення: переваги та недоліки. Соціальні мережі на ринку 
надання інформаційних послуг. Принципи комунікації органів державної 
влади зі ЗМІ та громадськістю. 



Поняття сучасної прес-служби. Функції та принципи діяльності прес-
служб. Основні завдання та принципи діяльності прес-служби. Стратегічні 
завдання і дії прес-служби. Тактичні завдання і дії прес-служби: Діяльність 
прес-служб органів державної влади. Відмінності і особливості у роботі прес-
служби комерційної фірми і  держустанови. 

Обов’язки та специфіка роботи керівника прес-служби. Обов’язки та 
специфіка роботи прес-секретаря. Обов’язки та специфіки роботи речника 
прес-служби. 

Оперативно-новинні жанри прес-служби. Дослідницько-новинні жанри 
прес-служби. Образно-новинні жанри прес-служби. Фактологічні жанри 
прес-служби. 

Типи критичних матеріалів. Методи реагування на появу критичних 
матеріалів. Оперативне реагування на появу критичних матеріалів. Методи 
профілактики появи критичних матеріалів у ЗМІ. Вплив критичних 
матеріалів ЗМІ на суспільну думку. 

Службові документи прес-служби. Іміджеві документи прес-служби. 
Корпоративні документи прес-служби. 

Вимоги до формату, стилю та інформаційного приводу прес-релізу. 
Типові помилки у підготовці прес-релізу. Оптимальні схеми розповсюдження 
прес-релізів. 

Етапи підготовки і проведення публічного виступу. Основні стандарти 
підготовки промов керівників високого рангу. Типові помилки у підготовці 
промов керівників високого рангу. Вади вимови та інші чинники, що 
погіршують сприйняття публічного виступу. Установлення контакту з 
аудиторією. Поза, жести, міміка оратора. 

Основна мета та специфіка проведення інтерв’ю на телебаченні. Небажані 
дії та запитання журналіста під час інтерв’ю. Основні принципи підготовки 
до інтерв’ю керівника прес-служби. 

Взаємодія прес-служби із представниками ЗМІ. Технології «подієвої 
комунікації» у роботі прес-служб. Основні правила підготовки та проведення 
прес-конференцій. Специфіка проведення прес-конференцій. Основні 
помилки при підготовці до проведення прес-конференцій. Основні правила 
підготовки та проведення брифінгу. Основні відмінності у проведенні прес-
конференцій та брифінгу. Прес-тур як інформацій захід для преси. 



Особливості планування прес-туру. Презентація: специфіка підготовки та 
проведення. 

Форми комунікації прес-служби зі ЗМІ: прес-сніданок або прес-ланч, 
прес-клуб, road show, запрошення на виставки та дні відкритих дверей. 

Дисципліна 5: ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У 
МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ

Інфopмaцiйнa cклaдoвa iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнoï дiяльнocтi. Нayкoвo-
iнфopмaцiйнa дiяльнicть. Пoль Oтлé, Aнpi Лaфoнтeн. Мета НІД. Aнaлiтичнa 
cклaдoвa iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнoï дiяльнocтi. Пoняття «aнaлiтикa». Процес 
аналізу. Процес аналітико-синтетичної переробки інформації.

Актуальність, суть, основні принципи ІАД. Інформаційно-аналітична 
робота. Інформаційно-аналітичний процес. Організація ІАР. 

Алгоритм діагностики інформаційних подій і процесів. Характеристика 
комплексних методів досліджень та базові аналітичні методики 
(моделювання, екстраполяція, методи експертних оцінок, «мозкового 
штурму», метод Дельфі). Контент-аналіз як формалізований метод аналізу 
документів. Івент-аналіз. Когнітивне картування. Припущення і 
передбачення в інформаційно-аналітичній діяльності. Сутність і зміст 
наукового передбачення.

Поняття штучного інтелекту. Напрями розвитку ШІ. «Інтернет речей» і 
технологія блокчейн. Ідея технології блокчейн. Основна перевага блокчейну. 
Дерево рішень («дерево цілей»), виведення за аналогією. Технологічні засади 
побудови «дерева цілей». Моделювання. 

Огляд як документ. Основні етапи підготовки огляду та процеси 
аналітико-синтетичної обробки документів, які виконуються на кожному з 
етапів. Способи перевірки надійності та достовірності інформації. Підготовка 
звітів про діяльність. Інформаційний реліз (прес-реліз) та його завдання. 

Поняття аналітичного документу. Аналітична довідка та аналітична 
записка. Основні вимоги до процесу реферування. Основні етапи 
реферування. 

Змicт iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнoï дiяльнocтi: зaгaльнi пoняття тa 
визнaчeння. Iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнa дiяльнicть у cфepi упpaвлiння. Poль i 
мicцe IAД в упpaвлiннi. 



Основи організації державної роботи по збиранню та аналізу 
зовнішньополітичної інформації. Основні джерела інформації, які 
використовують співробітники закордонних представництв. Головні умови 
до зовнішньополітичної інформації. Особливості розвідувальної інформації.



ПИТАННЯ ДО ЕКЗАМЕНУ

1. Поняття «інформація» та її основні види у сучасній комунікації.
2. Проблеми використання, зміни і трансляції інформації у міжнародному 

середовищі.
3. Теорія інформації Клода Шеннона: сутність та ключові положення.
4. Властивості інформації: характеристика та значення для комунікаційних 

процесів.
5. Інтернет-меми як феномен комунікації та інструмент сучасної 

дипломатії.
6. Специфіка визначення інформації та її видів у Законі України «Про 

інформацію».
7. Основні види інформації, що становлять інтерес для прес-служб: 

структура та функції.
8. Джерела інформації як основа комунікаційного процесу: поняття та 

класифікація.
9. Суб’єкт-об’єктні відносини у сфері масової інформації та комунікації.
10. Інформаційне забезпечення міжнародної діяльності: роль та значення 

інформаційних агентств.
11. Інформаційні агенції як ресурс просування національних інтересів: 

напрями діяльності.
12. Найбільші світові інформаційні агентства та їх місце у глобальному 

інформаційному просторі.
13. Національні інформаційні агентства України: особливості 

функціонування та вплив.
14. Замітка як форма оперативного повідомлення новин у роботі 

інформаційних агентств.
15. Портрет як традиційний жанр інформаційних агентств: структура та 

призначення.
16. Зміст інформаційної політики: законодавче забезпечення та інституційні 

складові.
17. Специфіка інформаційної політики в умовах сучасних міжнародних 

викликів.
18. ЗМІ як об’єкт діяльності прес-служби зовнішньополітичних відомств: 

сутність та роль.
19. Медіамікс у роботі прес-служби: поняття, складові та принципи 



формування.
20. Принципи комунікації органів державної влади зі ЗМІ та громадськістю.
21. Інформаційна складова інформаційно-аналітичної діяльності.
22. Аналітична складова інформаційно-аналітичної діяльності.
23. Актуальність, суть, основні принципи ІАД.
24. Основні методи аналітики.
25. Сутність інформаційного процесу.
26. Причини викривлення інформації. 
27. Інформаційні шуми, бар’єри та їх вплив на якісні та кількісні показники 

інформації.
28. Методи збору аналітичної інформації.
29. Поняття та методи аналітичних прогнозів.
30. «Інтернет речей» і технологія блокчейн.
31. Kлacифiкaцiя i xapaктepиcтикa ocнoвниx видiв oглядiв.
32. Cтpуктуpa oглядoвиx дoкумeнтiв.
33. 3aгaльнa мeтoдикa cтвopeння дoкумeнтнoï iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнoï 

пpoдукцiï.
34. Дoвiдкa як фopмa iнфopмaцiйнoгo, iнфopмaцiйнo-бiблioгpaфiчнoгo 

обслуговування.
35. Мeтoдикa cклaдaння peфepaту.
36. Poль i мicцe IAД в упpaвлiннi.
37. Основи організації державної роботи щодо збирання та аналізу 

зовнішньополітичної інформації.
38. Основні джерела інформації, які використовують співробітники 

закордонних представництв.
39. Дезінформація, направлена інформація. Кулуарна дипломатія як спосіб 

збирання інформації.
40. Дипломатичні документи.
41. Основні значення поняття «комунікація».
42. Схема, елементи комунікації. 
43. Основні функції комунікації. 
44. Процес розвитку засобів комунікації.
45. Уявлення про комунікацію як про процес і структуру. 
46. Структурні моделі комунікації. 
47. Перші підходи до розуміння комунікацій. 



48. Сучасні теорії комунікації.
49. Поняття «комунікативні бар’єри». Множинність класифікацій 

комунікативних бар'єрів. 
50. Технології подолання комунікативних бар’єрів.
51. Вербальна комунікація: форми, контексти. 
52. Стратегії вербального впливу. 
53. Невербальна комунікація, її сутність та види. 
54. Невербальні компоненти комунікації. Види невербальної комунікації: 

кінетика, проксеміка, хронеміка, окулістика, такесика та сенсорика. 
55. Невербальні компоненти комунікації: погляд, дотики, жести. 
56. Взаємозв’язок між вербальною і невербальною соціальною 

комунікацією.
57. Сутність і засоби паравербальної комунікації.
58. Загальна характеристика міжособистісних, групових, масових, 

публічних, організаційних комунікацій.
59. Особливості міжособистісних, групових, масових, публічних, 

організаційних комунікацій.
60. Джерело, канал, час передачі повідомлення, характер регулювання 

соціальних комунікацій за різними рівнями.
61. Поняття та загальна характеристика інформаційного права України.
62. Джерела інформаційного права України.
63. Співвідношення інформаційного права України з іншими галузями 

права (кримінальне право, адміністративне право, конституційне право, 
інші.).

64. Поняття та загальна характеристика міжнародного інформаційного 
права.

65. Поняття та структура інформаційних відносин.
66. Суб’єкти міжнародного інформаційного права.
67. Правове регулювання засобів телекомунікації, Інтернету, друкованих та 

електронних медіа ресурсів.
68. Право на інформацію.
69. Загальна характеристика міжнародного законодавства в сфері 

інформаційного права.
70.  Загальна характеристика національного законодавства в сфері 

інформаційного права.



71. Розвиток інформаційної сфери, її міжнародно-правове регулювання, 
особливості й закономірності.

72. Міжнародне співробітництво у сфері інфокомунікації.
73. Основні аспекти міжнародного співробітництва у сфері 

інфокомунікацій.
74. Правові межі інформаційної свободи та контролю в міжнародному праві 

в аспекті дотримання громадянських і політичних прав і свобод людини.
75. Політико-правовий контекст діяльності у сфері медіа.
76. Предмет, мета та завдання курсу «Дипломатичний протокол та етикет».
77. Місце дипломатичного протоколу та етикету в системі підготовки 

міжнародників.
78. Значення дипломатичного протоколу для формування іміджу держави.
79. Джерельна база курсу «Дипломатичний протокол та етикет».
80. Витоки протокольних традицій у стародавніх цивілізаціях.
81. Формування європейських і українських протокольних традицій.
82. Основні принципи дипломатичного протоколу.
83. Поняття пріоритету та старшинства у міжнародних відносинах.
84. Міжнародна ввічливість як норма дипломатичної практики.
85. Символіка та державні атрибути в дипломатичному протоколі.
86. Поняття дипломатичного та ділового етикету.
87. Норми поведінки дипломатів у професійному спілкуванні.
88. Культура мовлення та невербальна комунікація у дипломатії.
89. Дрес-код у дипломатичній і діловій практиці.
90. Класифікація офіційних візитів.
91. Етапи організації візитів високого рівня.
92. Дипломатичні прийоми: види та протокольні особливості.
93. Протокол переговорів і зустрічей.
94. Національні та культурні особливості дипломатичного етикету.
95. Сучасні тенденції дипломатичного протоколу та етикету.
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